



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Орган Воронежского Обирии и горкома
ВЛН(б) и Облисполкома

ВОСРОЧЕНСКИЙ
27 марта 1949 г.
№ 2



Бесплатно
Выездная редакция
в Водопьяновском
районе

УКОМПЛЕКТОВАТЬ НАДРАМИ ТРАКТОРНЫЕ БРИГАДЫ!

Передовую технику—
В надежные руки

Успешное проведение весеннего сева в решавшей судьбу от беспроцентной работы машинно-тракторного парка. Достаточно сказать, что в этом году делать долевую часть полевых работ в районе приходится на долю МТС.

Значит судьбу высокого урожая решают люди, которые доверили передовому сельскохозяйственному технику. Без людей техники неттра.

Кто покидает тракторы? Кто будет работать на почвообрабатывающих и посевских машинах? Этот вопрос стоит исключительно остро. До сих пор многие тракторные бригады, некогда в одной с другой МТС, лишились уполномоченных кадров.

В Водопьяновской МТС недостает 30-ти трактористов, 2-х бригадиров и несколько их помощников.

Такое же положение и в Пружинской МТС. Руководители этой станицы тоже с удивительной беспечностью отнеслись к подбору и подготовке механизаторских кадров. Дошло до того, что в 19-й бригаде сейчас не имеется ни одного тракториста. Тем не менее, директор МТС т. Ковалев настроил благополучно, он не предпринимает никаких мер.

Каждый трактор должен находиться в борозде не менее 20-ти часов в сутки. В каждой тракторной бригаде должна быть организована работа в две смены.

Несколько старых опытных трактористов работают сейчас не по своей специальности в колхозах, некоторые из них уже покидают МТС. Примеру этих мастеров должны следовать другие механизаторы. Не должны стоять в стороне от подбора кадров для МТС и колхозы. Их долга— помочь МТС в этом деле.

Некуда роль в тракторных бригадах играть учитчики-преподаватели, зоотехники, горючее, воды и т. д. В выдвижении их надо подойти со всей серьезностью. Обеспечивающий персонал тракторных бригад необходимо подобрать из лучших кадров-боев.

Надею, что бы не стала полностью обнаженными МТС кадрами. И добиться этого нужно в самые ближайшие дни.

Выбрать минеральные удобрения!

Большинство районов неподготовлено к запуску минеральных удобрений. На 25 марта они получили всего 3 центнера суперфосфата, минеральной селитры и хлористого калия, что составляет немногим более 10 процентов к плану.

Широкую завалку минеральных удобрений только разбросали по им. Коминтерна, им. Ульянова и им. Максима Горького. Не выбрали на него централизованного сельхозпредприятия.

Зимняя дорога быстро проплещется, наступает период распутицы. Поэтому колхозам необходимо быстро выбрать минеральные удобрения. Полиграфмакомиссия должна быть проведена срочно!

Мы снова поведем машины

Весенний сев является традиционным этапом в работе любой МТС, но по разным обстоятельствам, связанным с войной, мы были вынуждены быть убиты из нее.

Так как в МТС сейчас недостает водителей машин, мы решили снова сесть за руль трактора и думаем, что в социалистическом соревновании механизаторов Водопьяновской МТС не окажемся в последних рядах.

И. Водор.

И. Лебедев, А. Зубов.
Колхоз «Вперед к коммунизму».

Колхозники помогают МТС

На днях в нашу сельхозартели «Коммунистический народ» прибыл представитель Водопьяновской МТС.

— К нам, дорогие колхозники, — сказал он, — обращаются МТС с большой просьбой. Скоро начнется в поле, а в МТС нехватает трактористов. Помогите...

Безусловно, колхозники были удивлены тем, что руководители МТС только сейчас спрашивали об этом. Посоветовавшись на общем собрании, колхозники решили пойти на работу в

МТС 7 человек. Все они — бывшие трактористы.

Среди них — пастух Востров, бригадир Субботин, зоотехник Хренников и другие. Они изъявили горячее желание работать по своей личной специальности.

Борьба за высокий урожай — это общая задача МТС и колхоза.

И чем крепче будет содружество колхоза и МТС, тем успешнее будет решена эта задача. С. Газулов,
колхозник сельхозпредприятия «Коммунистический народ».

Возвращаются к своему делу

Сознание своей ответственности за успех проведения весеннего сева четвертого года ставленной пятилетки заставляет многих трактористов, ушедших из машинно-тракторных станций в колхозы, возвращаться к своему делу.

В Пружинской МТС за последние дни подали заявления с просьбой принять на работу ряд опытных трактористов. В их числе колхозник сельхозпредприятия им. Сталина — Д. А. Фурсов, колхозник сельхозпредприятия им. Ленина — И. Н. Фурсов, колхозники сельхозпредприятия им. Балашова — Г. П. Родутин, колхозники сельхозпредприятия «2-я пятилетка» И. К. Акиньшин и И. В. Татарников, колхозники сельхозпредприятия им. Свердлова — С. Боробейников, Ф. В. Руднев и другие.

Тракторная бригада Вдовина перед выездом в колхозы

На сколько тракторные бригады Пружинской МТС обеспечены всем необходимым к началу полевых работ 1949 года? Мы проверили бригаду № 6 т. Вдовина, закончившую ремонт своих тракторов.

Ошибки прошлого года

— Ошибки прошлого года были очень серьезные, — сказал т. Вдовин, — тракторы работали только в одну смену. Для второй смены у нас не было трактористов. Поэтому мы не могли своевременно провести полевые работы в обслуживаемых колхозах, плохо помогали им в борьбе за высокий урожай. Тогда нам на 4 трактора дали одно ведро, почти не было леек. Отсутствовали насосы. Бывало берешь керосин из бочки, а он на землю проливается.

Наша бригада в 1948 году перерасходовала 1,5 тонны горючего.

Острый недостаток бригада испытывала в инструменте. Были случаи, что трактористу для того, чтобы снять головку, блока, приходилось ехать за ключом на усадьбу машинно-тракторной станции. Это приводило к простоям машин.

Конкретные обязательства бригады

В 1949 году трактористы бригады тов. Вдовина взяли социалистическое обязательство выработать за сезон по 600 гектаров на условный 15-сильный трактор. Они решили сэкономить 10 процентов горючего, 5 процентов смазочных масел и 10 процентов запасных частей.

Трактористы также решили добиться в обслуживаемых колхозах более, чем стопудового урожая. В сельхозартели им. Кирова бригада решила получить на площади 100 гектаров по 18 центнеров ржи и на площади 50 гектаров по 18 центнеров яровой пшеницы с гектара. В сельхоз-

артели «Красная Москва» бригада будет бороться за такой же урожай.

Насколько тракторная бригада готова к работе на колхозных полях сейчас, когда не сегодня-завтра тракторы должны выйти в колхозы? Надо сказать, что плохо. Большой ошибкой тов. Вдовина является то, что он до сих пор не побывал в колхозах, не понимался, как они подготовились к встрече тракторной бригады.

А ведь от того, каких колхозов выделит принципииков, какие создаст условия для трактористов, во многом зависит успех полевых работ.

Кто же поведет машины?

Но главное в том, что сама бригада еще не обеспечена всем необходимым для работы на колхозных полях.

Прежде всего в ней нехватает трех трактористов. Это означает, что трактора могут работать только в одну смену. Но этого нельзя допустить. Они должны быть в борзоде не менее 20 часов в сутки. Тракторные работы в колхозах необходимо выполнять своевременно.

Большой недостаток ощущается в инструменте и заправочном инвентаре.

— Мы видим, — говорит тов. Вдовин, — что, как и в прошлом году, будем испытывать затруднения в этом вопросе. Опять трактористы будут бегать друг к другу за ключами, опять придется брать керосин из бочек без насоса.

В настоящее время бригада не имеет еще бидонов для бензина. На одном из тракторов отсутствует бензобак.

Один ключ — на три трактора

Чтобы составить полную картину обеспеченности тракторных бригад МТС инструментом и заправочным инвентарем, бригада выездной редакции «Ком-

муны» проверила, чем располагает кладовая.

Мы выяснили, что, например, гаечных, трубчатых и накидных ключей, зубил придется по одному на каждую бригаду. Одни торцевые ключи трактористы будут иметь на три трактора.

— Комплект инструмента дадим на бригаду, а трактористам нехватит, — заявил старший механик МТС тов. Объедков. Иначе говоря, обеспеченность инструментом крайне недостаточна.

Такое же положение и с заправочным инвентарем. Здесь еще никто не занялся приведением в порядок старого инвентаря, а нового изготовлено мало. Одно ведро, лейка, кружка, таз приходится на 2—3 трактора. Бидон, необходимый для заправки, приходится на 3 машины.

Насосы, по словам старшего механика МТС, будут тогда, когда их изготовят в Липецке. Но почему не пришли меры к тому, чтобы насосы были изготовлены до выезда тракторных бригад в колхозы? В результате возникла угроза больших потерь горючего.

* * *

Перед машинно-тракторной станицей стоят большие задачи. Именно от работы тракторного парка прежде всего зависит свое временное проведение весенних полевых работ в колхозах.

В прошлом году остановки машин в борзоде чаще всего получались из-за технических причин. Но чтобы этого избежать, необходимо все учсть, все предусмотреть. В подготовке к выезду нет мелочей. В этом деле все важно.

Руководство МТС обязано создать все условия для того, чтобы тракторы работали бесперебойно.

Рейдовая бригада выездной редакции «Коммуны»: А. Руднев, П. Скуратов, М. Невцов.

В ПЛЕНУ БЛАГОДУШИЯ

И ЧЕМУ ПРИВОДИТ ВЗАЙМОНОЕ УКРЫВАТЕЛЬСТВО НЕДОСТАТКОВ

Тракторная бригада № 13, Водопьяновской МТС, уже больше десяти дней находится в колхозе «Заветы Ильинца».

За это время трактористы и колхозники, разумеется, успели приглядеться друг к другу, строгим, хозяйственным взглядом оценить, насколько хорошо подготовились к весне и тракторная бригада, и колхоз. Ведь впереди предстоит напряженная совместная работа, успех которой во многом зависит от согласованности общих усилий.

Но если спросить председателя правления т. Корнукова, доволен ли он тракторной бригадой, то ответ будет самый благоприятный.

— Да, молодцы — скажет он. — Подготовились неплохо.

Бригадир тракторной бригады также не обижается на правление колхоза.

— Встретили нас приветливо, ораздо лучше, чем когда-либо.

Действительно ли, и колхоз, и тракторная бригада в этом году подготовились к весеннему севу настолько беззаботно, что ни те, ни другие ничего кроме похвалы, не заслуживают?

Но стоит, поближе познакомиться с положением дел, чтобы убедиться в обратном.

Трактористы привели свои машины в колхоз с существенными недоделками. Так, например, ни один из трех колесных тракторов не снабжен электрическим освещением. Спрашивается, может ли производительно работать ночная смена?

В тракторе «ХТЗ — НАТИ» правая гусеница неисправна, ее необходимо заменить. Бригада еще не имеет производственного задания.

В плохом состоянии находится прицепной инвентарь. В одной из двух сеялок не исправлен севающий аппарат. Плуги и пропашный аппарат проржали всю зиму под снегом. Лишь на днях культиватор разобрали, но в порядок

еще не привели. Не начат ремонт и плугов.

Бригада не имеет ни одного центнера горючего, так как руководители МТС не обеспечили ее тарой. Между тем колхоз «Заветы Ильинца» расположенный за Доном, и может повторится то, что было в прошлом году, когда тракторы в разгар сева простаивали в борозде из-за отсутствия горючего.

Неудовлетворительно выполняет свои обязательства перед МТС и правление колхоза. Для работы в тракторной бригаде в качестве прицепщиков были выделены в колхозников. Но на другой же день троих из них перевели в мелиоративное звено.

Характерен еще и такой факт. Колхозники П. Дубикова и Д. Родионова не знают, что они должны работать прицепщиками.

Надо было организовать подготовку обслуживающего персонала тракторной бригады, но об этом никто не позабылся.

Мало заботится о правлении колхоза и о создании нормальных бытовых условий для трактористов. Полевая будка, требующая серьезного ремонта, используется сейчас как кладовая сбруи. Правлением не выделена повариха и не приобретен необходимый кухонный инвентарь.

Но почему и председатель колхоза т. Корнуков, и бригадир тракторной бригады т. Лукин проявляют терпимость к этим недостаткам? Не потому ли, что вина за них распределается поровну между тракторной бригадой и правлением колхоза.

Но это только обвязывает и правление колхоза и тракторную бригаду быть взаимно более требовательными, смело вскрывать недостатки и сообща, преодолевая все трудности,овать победу на колхозных полях.

И. Фадеев.
Б. Подконаев.

Завести горючее

Наша тракторная бригада № 14, Водопьяновской МТС, скоро должна будет, как и в прошлые годы, начать работу в сельхозартелях «Победа революции» и им. Коминтерна, расположенных за Доном.

Горский опыт научил эти колхозы проявлять большие заботы о завозе горючего. В 1948 году колхозники чуть не до уборочной возили керосин на ходке через Дон. Колхоз им. Коминтерна сейчас завез значительное количество горючего, а вот в колхозе «Победа революции» его имеется всего около 12 центнеров. Колхоз не сумел приобрести цистерну. В этом ему не было оказано помощи. Нужно принять срочные меры, чтобы обеспечить тарой сельхозартель «Победа революции».

Мы, трактористы, не можем пожаловаться на отсутствие заботы о нас в колхозе «Победа революции». В этом году для общественного питания бригады уже заготовлена мука, пшено, свинина и овощи. Готовить пищу нам будет снова хлопотливая Агриппина Денисьевна Тицакова.

Но вот о ремонте будки председатель колхоза тов. Майжаков до сих пор не позабылся: плотники не приступали к делу.

Правление колхоза «Победа революции» выделило в нашу бригаду старых прицепщиков, знающих свое дело. Это будет способствовать успеху бригады.

Наша тракторная бригада будет добиваться получения высокого урожая на полях обслуживаемых колхозов.

Дружная совместная работа с полеводческими бригадами сельхозартелей поможет нам перевыполнить свои социалистические обязательства.

А. Бушин,
бригадир тракторной бригады № 14.

В обиде на агронома

Месяца два назад в колхозах Елизаветинского сельсовета появился т. Монсенко, назначенный директивой Пружанской МТС участковым агрономом.

Нет нужды говорить о том, с какими глубокими убеждениями относится колхозники к представителям советской агрономической науки, они ждут от агрономов совета, указаний, конкретной помощи. Но факт остается фактом: т. Монсенко в наших сельсоветах колхозники встретили без особого удовлетворения.

Дело в том, что т. Монсенко одно время уже был агрономом этого участка, но затем его не привели, его даже редко видели на полях. Колхозники потребовали тогда от руководителей МТС убрать Монсенко с агрономического участка за бездеятельность. После этого он выполнял в МТС какие-то хозяйствственные обязанности.

Когда же у нас будет ветродвигатель?

Болховитинские сельхозпредприятия, Еминентинская, Гальчевское сельсоветы, круглый год испытывают недостаток воды. Зимой в наших колхозах такое снег, весной берут воду из зоны, но летом бывает труднее всего. Каждый из трех колхозов в это время года дает всего по 10—15 кубов в сутки, да и то в том случае, если его чистить 2—3 раза в месяц.

Вода в колхозах набирается постепенно и потому колхозники обычно дожидаются ее в лиши и почвы. Одна прудит за водой в 2 часа ночи, а другая ждет драгоценной излии с полуночи. Особенно трудно происходит во время полевых работ. В эту пору колхозы возят воду в бочках за пять километров.

Болховитинские сельхозпредприятия

долгое время агрономический участок оставался без агронома. Колхозники много раз просили МТС прислать им нового агронома, который бы работал инициативно, творчески, с огнем.

И вот сюда на участок назначается Монсенко. За два месяца он не удосужился даже привести курс землемерных. Сейчас надо готовить овощные яровизаторы, земляку ждут совета от агронома, как лучше задержать такие виды, как приводить подборку сорняков. Но Монсенко непреклонно в колхозах не бывает, и чек занимается всевозможными.

Естественно, что колхозники хотят спросить директора Пружанской МТС тов. Бодрова, долго ли еще колхозы Елизаветинского сельсовета будут сдаваться без агрономической помощи?

Д. Кухтын,
председатель Еминентинского сельсовета.

в течение одиннадцати лет ждут, что у них будет хороший, чистая вода. Дело в том, что еще в 1938 году в колхозе по договору с Жлобинским бывшим сельхозпредом была сделана пробная бурение скважины. Сельхозпред затратил на работы 13 тысяч рублей. Пробная откочка показала, что скважина полностью обеспечивает колхозников водой. Дело только за получением ветродвигателя. Последние годы управление колхоза ежегодно планирует его приобретение, но эти средства так и остаются невзысканными. Радзиловичский до сих пор не помог нам приобрести ветродвигатель.

Когда же мы все-таки будем обеспечены водой?

А. Денисов,
секретарь колхоза
им. Коминтерна.



В Дзержинском районе имеется около 200 лекторий-библиотек с more than 1200 литературы, которых привлекают более 7 000 человек.

На снимке: руководитель сельской библиотеки лектория Павлоградского района занимается с племенами Фото И. Бороды.

Пресс-служба ТА

Забытая библиотека

Районная библиотека — важный центр культуры. Она привлекает всеобщую ее деятельность, росту коммунистической созидающейся со всеми людьми.

Сейчас, когда колхозное крестьянство борется за посевовыми подъемами сельского хозяйства, особо важное значение приобретает агротехническая пропаганда.

Библиотека должна пропагандировать передовую агротехнику, организующую губернскими учеными, организовать научно-технические кружки, устраивать выставки по окончании работы научно-технических групп, Героев Социалистического Труда.

К сожалению, наша районная библиотека не справляет со своими задачами. Она не имеет даже сколько-

нибудь приспособленного помещения, где бы можно было вести работу с читателями. Сам вид библиотеки чем не напоминает, здесь, культурный образец Большой часть книг, которые отсутствуют стеллажах, лежат на полу, вечерами бывает даже хороших с

Библиотека почти не связана с колхозным читателем, не устраивает читательских конференций по актуальным проблемам советской литературы.

Неоднократно ставили вопрос перед исполнительным советом депутатов района о прекращении библиотеки в паддингтонском культурном очаге района, положение не изменилось.

П. Никулин

Учащимся — практические знания по агротехнике

В прошлом году в 13 школах района имелась практические участки, занимаемые преимущественно огородами. Генералы при всех семинарских и начальных школах района организуют такие участки уже с целью сопро-

вождения учащихся с практикой ухода за растениями с основами агротехники практике.

Практические занятия школьниками будут проводиться более

РЕДКОЛЛЕГИЯ